
第１９回大牟田市農業委員会総会 議事録

１. 開催日時 令和４年１月１１日（火） 午前９時３０分から午前１０時０５分まで

２. 開催場所 大牟田市役所 北別館 第２委員会室

３. 出席委員（９名）

会 長 古賀 正廣

２番委員 梅野 節子

３番委員 鳥越 孝広

４番委員 中島 照章

５番委員 石橋 祐一

６番委員 藤原 優子

７番委員 伊藤 照子

８番委員 池端 祥久

９番委員 内野 和幸

４. 欠席委員(０名)

５. 議事日程

審議事項

議案第１号 農地法第３条の規定による許可申請について

議案第２号 経営基盤強化促進法の規定による許可申請について

議案第３号 農地所有適格法人の要件確認について

報告事項

報告第１号 農地法第５条第１項第７号の規定による届出について

報告第２号 農地法第１８条第６項の規定による通知について

報告第３号 農地法第１８条の規定による許可申請について

報告第４号 非農地証明について

６. 農業委員会事務局職員

事務局長 塩塚 政治

次 長 野田 稔雄

職 員 前田 由紀子

職 員 塚本 雄二



議長 それでは、定足数を満たしておりますので、ただいまより第１９回農業委員会

総会を開催いたします。

大牟田市農業委員会会議規則第１３条第２項に規定する議事録署名委員ですが、

議長から指名させていただくことにご異議ありませんでしょうか。

農業委員 はい。

議長 それでは、６番委員、７番委員にお願いいたします。

両委員 はい。

議長 なお、本日の会議書記には、事務局次長を指名したいと思いますが、よろしい

でしょうか。

各委員 はい。

議長 それではそうさせて頂きます。

では、早速、議事に入ります。

議案第１号 農地法第３条の規定による許可申請について

議長 議案第１号については、１件の申請があっております。

では事務局から説明をお願いします。

事務局 はい。（資料読み上げ）

受人は高齢であり、近所の弟並びに遠方の息子さんで営農されておりましたが、

現状の規模維持は困難となることから規模縮小の手続きをされているところです。

しかし、当地は所有地隣りであること、機械の倉庫となるハウスもあることか

ら購入に至ったと聞いているものでございます。

３条調査書の耕作面積について、数値の訂正をお願いいたします。

本日の総会資料６ページの解約分が機械上、反映しておりませんでしたので、

正しい数値を申し上げます。耕作面積 290 アールの部分を 169 アールに訂正をお

願いいたします。訂正後も 30 アール以上であるため３条申請には問題ございませ

ん。

３条調書の各項目にいずれも該当せず、許可基準を満たしております。

ご審議の程よろしくお願いいたします。

議長 次に地区担当委員の意見を伺いたいと思います。



議長 担当の６番委員お願いします。

９番委員 規模縮小の中で、弟さん、弟さんは同じ敷地内の隣に家があって、息子さんは

○○市に住んでらっしゃって週末には帰っておられ、手伝われているようです。

奥さんとも話しましたが、ハウスが２棟あって機械を入れておられます。そし

て、隣の所有地との畦倒しもされていて、返却となるとその部分を戻すため、測

量等も出てくるため購入に至ったと聞いております。

地区の推進委員とも話をしましたが、○○さんが購入されるのが一番いいだろ

うとのことで、私も購入には賛成します。

議長 ありがとうございました。

では審議に入ります。皆さんから何かご質問はございませんか。

縮小しながら購入ということで、ちょっとベクトルが逆だなと思う部分もござ

いますが。

（発言者なし）

議長 ございませんか。

各委員 はい。

議長 それでは、審議を終わり採決に入りたいと思います。

１番を許可することに賛成の方は挙手をお願いします。

（全員賛成）

ありがとうございます。

全員賛成で許可することに決定いたします。

議長 続いて

議案第２号 経営基盤強化促進法の規定による許可申請について

議長 議案第２号については、２件の申請があっております。

事務局より説明をお願いします。

事務局 はい。（資料読み上げ）

いずれも期間満了による更新申請となったものです。

説明は以上でございます。ご審議よろしくお願いいたします。

議長 事務局から説明がございました。

皆さんから何かご意見ご質問はございませんでしょうか。

（発言者なし）



議長 ございませんか。

各委員 はい。

議長 無いようですので採決に入りたいと思います。

議案第２号について、賛成の方は挙手をお願いします。

（全員賛成）

ありがとうございました。

全員賛成で議案第２号は許可することに決定いたします。

議長 続きまして、

議案第３号 農地所有適格法人の要件確認について

議長 議案第３号につきましては、１件の法人報告があっております。

事務局から説明をお願いします。

事務局 はい。（資料読み上げ）

資料以外では、以前に比べ人出が集まらなくなり、人手不足により手が回らな

くなった部分も増えてきたとのお話があったところでございます。

要件を満たしているかどうかのご審議をお願いいたします。

議長 事務局説明がございました。

皆さんから何かございますでしょうか。

（発言者なし）

議長 ございませんか。

各委員 はい。

議長 無いようですので、質疑を終わり採決に入ります。

要件を満たしていることとの判断に賛成の方は挙手をお願いします。

（全員賛成）

全員賛成で、要件を満たしていることに決定いたします。

議長 では、次の報告事項に進みます。



報告第１号 農地法第５条第１項第７号の規定による届出について

議長 それでは、事務局から説明をお願いします。

事務局 はい。（資料読み上げ）

議長 何かご質問はございませんか。

（発言者なし）

無いようですので報告第１号を終わります。

続きまして、

報告第２号 農地法第１８条第６項の規定による届出について

議長 事務局から説明をお願いします。

事務局 はい。（資料読み上げ）

議長 ご質問はございませんか。

（発言者なし）

無いようですので報告第２号を終わります。

続きまして、

報告第３号 農地法第１８条第６項の規定による許可申請について

議長 事務局から説明をお願いします。

事務局 はい。（資料読み上げ）

以上で説明を終わります。

議長 何かご質問ございませんでしょうか。

（発言者なし）

議長 無いようですので報告第３号を終わります。

次の

報告第４号 非農地証明について

議長 報告第４号の説明をお願いします。



事務局 はい。（資料読み上げ）

議長 説明がございましたが、質問はございませんか。

（発言者なし）

無いようですので、報告４号を終わります。

議長 これをもちまして、第１９回農業委員会総会を終了いたします。

－閉会－

以上


